刘耿赴半山半岛小区督导疫情防控工作

压紧压实责任 织密织牢常态化疫情防控网

生 任美儒)11月22日下午,市人 大常委会主任刘耿赴鹿回头社区 督导疫情防控工作,实地检查半山 半岛一期小区落实疫情防控措施

刘耿表示,近段时间针对鹿回 头半山半岛一期小区出现疫情反 弹情况,各有关责任单位和部门高 度重视,严格按照疫情防控措施要

刘耿强调,要不断提高防控工 作的精准性、有效性,坚决筑牢"外 防输入、内防反弹"防线。要进一 步压紧压实各级责任,共同织密织 区要进一步搞好全面摸底,对集中 居住小区的高风险区外来人员,要 强化物业公司主体责任,组建志愿 服务队,准确摸排外来人员入住情

加强隔离人员管控,确保不漏一 人;对不具备居家隔离条件的高风 险区外来人员,社区要及时协调相 关部门,严格落实集中隔离措施。

三亚市党的二十大代表宣讲团首场宣讲 在天涯区举行

党的二十大代表、宣讲团成员周皓作报告分享

本报讯(记者 郭志华)11月 22日,三亚市学习贯彻党的二十 大精神宣讲(天涯区专场)暨中共 三亚市天涯区委理论学习中心组 第20次(扩大)学习会举行。党的 二十大代表、中国科学院深海科学 与工程研究所(简称"中科院深海 所")高级技师、三亚市党的二十大 代表宣讲团成员周皓,与大家分享 他的所见所闻和真实感受。

"我叫周皓,是中科院深海所工 程部的一名普通技术工人,主要从 事深海科研装备零部件的加工、制 造和安装调试工作……"在宣讲中, 周皓以《践行工匠精神 助力深海科 考:新征程 再启航》为题,生动准 确、饱含真情地回顾了党的二十大 开幕盛况和海南代表团参加有关内 容审议及讨论情况,并结合自身成 长,畅谈了立足深海科考岗位实际, 就大会提出的新思想新论断、作出 的新部署新要求进行讲解。

周皓说,党的二十大报告指 出,基础研究和原始创新不断加 强,一些关键核心技术实现突破, 战略性新兴产业发展壮大,载人航 天、探月探火、深海深地探测、超级 计算机……对于我国自主研发的 深渊着陆器的"功绩",周皓如数家 珍:2020年,"奋斗者"号载人潜水 器海试成功,带领中国科学家潜入 万米海底;截至目前,"奋斗者"号 已累计下潜 125次,其中万米下潜 21次;我国已有27人搭乘"奋斗 者"号到达全球海洋最深处,极大 推进了我国深海科学研究进程,带

动了一大批相关产业的技术进步, 同时也提升了我国在世界深海领 域的话语权。

"大家通过这些图片、视频,可 以了解我平时的工作情况,令我感 到骄傲的是,7年来深海科研装备 零部件'首件'加工零失误。"周皓 在宣讲结束时说,相信在党中央高 度重视和支持下,通过科研人员的 不懈努力,我国能够在核心技术上 取得更多新突破。

话音刚落,天涯区委报告厅内

响起阵阵掌声。副市长、天涯区委 书记黄兴武,天涯区相关部门和单 位负责人及各大社区、村(居)负责

"天涯区专场是三亚市党的二 十大代表宣讲团首场学习贯彻党 的二十大精神的宣讲。"市委宣传 部相关负责人介绍,未来,市委宣 传部将组织宣讲团成员到基层宣 讲党的二十大精神,全力推动党的 二十大精神在三亚落地落实见行

Sy 学习宣传贯彻党的二十大精神·见行动

三亚已建设高标准农田近20万亩

一举三得:种植方式转变、生产条件改善、耕种成本降低

本报记者 张慧膑 实习生 倪德佳



直通田间地头,土壤越来越肥沃 ……在崖州区水南田洋,一幅高 标准农田美景图徐徐展开。

党的二十大报告指出,全方 位夯实粮食安全根基,全面落实 粮食安全党政同责, 牢牢守住十 八亿亩耕地红线,逐步把永久基 本农田全部建成高标准农田,深 入实施种业振兴行动,强化农业 科技和装备支撑,健全种粮农民 收益保障机制和主产区利益补 偿机制,确保中国人的饭碗牢牢 端在自己手中。

什么是高标准农田? 高标 准农田是指土地平整、集中连

片、耕作层深厚、土壤肥次无明 显障碍因素,能够满足农作物 高产栽培、节能节水、机械化作 业等现代化生产要求,达到持 续高产稳产、优质高效和安全 环保的农田。

日前,市农业农村局组织农 田水利、造价专业等五位专家组 成验收工作小组,到崖州区水南 田洋高标准农田建设项目进行 竣工验收相关工作。据了解,该 项目共完成新建排沟3条,总长 1.6公里;机耕路网工程1条,总 长 0.58 公里; 配套渠系建筑物共 计18座(包括公路涵、机耕桥、 排水涵)等主要建设内容。本次 验收组主要采取现场工程抽检 测量、听取汇报、核实档案资料、 集中评议等方式开展相关工作, 市农业农村局将对项目任务计 划、设计完成情况、资金管理使 用情况、项目实施效益等情况进 行验收检查。

"崖州区水南田洋高标准农 田建设项目按照设计要求完成 建设任务,通过档案资料检查 和现场测量,工程质量合格,投 资控制合理,资金使用规范,项 目档案资料基本齐全。"市农业 农村局专家验收工作小组成员 说,市农业农村局提出项目业 主单位按照省厅最新要求,做



上图:崖州区高标准农田内的机械化作业

左图: 航拍崖州区广阔的高标准农田。本报记者 李学仕 摄

好电子档存档备查工作。接下 来,将进一步督促落实档案存 档备查和项目建后管护和巡查 工作,确保项目持续产生良好 效益。

据统计,三亚共建设高标准 农田19.32万亩,其中南繁科研 育种基地 9.59 万亩,基本实现 南繁基地高标准农田全覆盖, 高标准农田建设项目在三亚已 持续产生良好效益。

"高标准农田建设不但解决 了农田排灌问题,也让生产方 式从以前的肩挑背驮向现在的 机械化、专业化方式转变,改善 了生产条件,降低了耕种成

本。"站在坡田洋的万亩良田之 外,崖州区城西村村民陈增伟 说,高标准农田及南繁带来的 "溢出"效应还改变着整个农 村。以种水稻为例,以前农机 不发达时,农民翻田都是借助 牛力,灌溉也需要人去堵水,费 时费力,高标准农田建设后,这 些问题均成历史。

市农业农村局相关负责人 介绍,三亚市高标准农田建设 项目的实施,对保障三亚落实 国家种业安全及粮食发展、实 施乡村振兴战略和促进国家热 带现代化农业基地建设具有重 要意义。

◀上接1版

"针对存在的问题,我们采取 主动措施。"吴小燕介绍,在地力 提升上,市热科院承接了天涯区 农业农村局"2022年天涯区南繁 基地绿肥沃土工程"项目,通过 田菁种植等措施改良 1840 亩南 繁基地土壤;在土壤粮食安全方 面,该院还承接了三亚市2022年 受污染耕地安全利用项目,通过 种植结构调整、土壤重金属原位 钝化+植物叶面阻隔等技术,对

三亚重金属污染土地进行改 良。项目实施后,该土壤种植的 水稻、玉米等作物均未发现重金 属超标。

市农业农村局相关负责人透 露,绿色生态和粮食安全是我国 农业的两个重要议题,三亚的农 业用地,无论是南繁用地还是稻 菜轮作农田,存在雨季闲置撂荒、 土壤有机质含量低、土壤酸化等 问题,制约了农田建设绿色可持 续发展。针对以上问题,三亚立

足于本地丰富的绿肥植物资源, 与本地科研单位——原三亚市南 繁科学技术研究院(现已并入海 南大学)联合立项,展开技术攻 关,研发了一套以填闲绿肥田菁 为核心的热带海南特色土壤改良 技术,操作简单、经济实用、生态 环保,助力三亚市2021年"加强 耕地资源保护利用,夯实南繁硅 谷绿色发展基础"技术集成示范 推广项目入选全国农业绿色发展 典型案例。

此外,三亚积极调节耕地"作 息表",崖州区坝头南繁公共试验 基地也有一份——"南繁+稻+绿 肥"轮作模式:南繁科研(9月至次 年3月)、南繁季后水稻轮作(3月 至7月)、绿肥种植(7月至9 月)。如何加强南繁育种科研用 地综合利用?如何提高土地的产 出效益? 三亚借鉴先进经验,结 合本地实际,探索采取"南繁+ 稻+绿肥"轮作等农业种植模式, 盘活土地资源,并推进落实南繁 基地分类使用、分时用地,结合崖 州区南繁科研育制种季节性用地 特性,目前已建立'南繁+稻+绿 肥'轮作模式种植面积约4400

今年,三亚出台《2022年三亚 市耕地地力保护补贴实施方案》, 按照"种田得补贴,不种田不得补 贴"原则,进一步调动广大农民群 众保护耕地、提升地力的积极性 和主动性,确保耕地数量不减少、 质量不下降。



🗸 读报纸 😽 听广播













优化线下线上申报流程 助三亚产品"跃出国门"

本报讯(记者 李少云)"从申报到放行用时不到 30分钟,为企业出口节省了不少时间。"近日,海南中 本水产食品有限公司申报出口泰国一批水产品,经 海口海关所属三亚海关线上审单后快速放行。

"11月份是泰国水产食品消费旺季,我们要与 时间赛跑,抢占市场先机。"海南中本水产食品有 限公司经理林金兴说,得益于近年来海南营商环 境的优化,三亚海关也为进出口贸易提供了更加 便利的通关服务。

党的二十大报告提出:"推动货物贸易优化升 级,创新服务贸易发展机制,发展数字贸易,加快 建设贸易强国""营造市场化、法治化、国际化一流 营商环境""推动共建'一带一路'高质量发展"。

近年来,"一带一路"倡议、RCEP协定持续释放 效应。随着海南自贸港建设的不断推进,三亚与亚 太经合组织的外贸联系日益紧密,外贸企业"南下" 的发展空间逐步扩大。如何助力三亚产品更好地 进入亚太地区,走向世界? 近期,三亚海关深入学 习宣传贯彻党的二十大精神,以全面深化"放管服" 改革为切入点,优化线下线上审报流程,开展为进 出口企业送"服务包"助企纾困实践活动,助力企业 开展国际贸易,让三亚产品更快更好走向世界。

三亚海关查检科副科长郑文虎介绍,为助力三 亚特色产品"跃出国门",帮助企业解决实际困难。 该关充分发挥"关企联络员"制度优势,指派业务 骨干"一对一"指导企业准备通关材料。"同时,我 们还结合鲜活易腐农食产品的特点,为企业开通 了出口水产品查检'绿色通道',在风险可控的前 提下,提供优先审单、核签、出证等便利措施,实施 水产品'边检边放',做到'即报即审即放行'。"

三亚海关相关负责人表示,接下来该关将以党 的二十大精神为指引,全面推动落实海南自贸港 各项政策,进一步支持本地企业开拓世界"朋友 圈",推动三亚产品走出国门。

天涯区残联 残疾评定我们做 日常照料拜托你

本报讯(记者 黄世烽)"老大爷,把您的腿抬 起来我看看""老奶奶,用您的左手握住我的手, 用力一点,再用力一点……"天涯区残联深入学 习贯彻党的二十大精神,不断巩固拓展党史学习 教育成果和脱贫攻坚成果,推动党史学习教育常 态化长效化,在"我为群众办实事"上重点发力, 会同三亚市人民医院医生,近日为辖区瘫痪在 床、行动不便的重度残疾人开展下乡入户残疾评

评定活动开始前,天涯区残联对各村(社区 居)残联专干上报的残疾人员名单进行仔细核对, 并提前通知残疾人及其家属准备好相关材料。11 月21日,四个评定小组为辖区内98名重度残疾人 提供上门评定服务,医生认真检查残疾人当前肢 体运动功能情况,查看以往病历,向家属全面了解 残疾人病情和致残原因,并严格按照评定标准作 出等级评定意见。

家住天涯区红塘村的浦阿婆,已80岁高龄,因 患脑出血治疗后,遗留右侧肢体偏瘫问题,经医 生现场评定后,为肢体残疾二级。"你们平时要 扶老阿婆起来坐一会儿或是搀扶着走动走动,因 为长期卧床的话,老人的运动功能会有所降 低。"医生叮嘱浦阿婆的家属并提出日常照料建 议。同时,天涯区残联工作人员就残疾人家属所 关心的残疾证评定分类和等级、国家惠残政策进 行详细讲解。

"党的二十大报告提出'完善残疾人社会保障 制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展', 为我们工作指明了方向。"天涯区残联相关负责人 表示,将不断发挥职能作用,进一步加强自身建 设,竭诚为残疾人服务,保障残疾人平等权利,增 进残疾人民生福祉,提高残疾人自我发展能力,切 实尊重和保障残疾人各项权益,不断满足广大残 疾人对美好生活的向往。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

吉阳区开展文化文艺志愿服务活动 让文化的种子 在群众心中生根

本报讯(记者 陈超全)近日,吉阳区以图书馆文 化馆分馆为中心,辖区内各(村)社区基层综合性文 化服务中心为支点,多形式开展文化文艺志愿服务 活动,切实推动学习贯彻党的二十大精神走深走实, 大力弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神。

"'红色'故事发人深思,'红色'经典引人共 鸣。"第一场活动以《红色故事、革命精神——在党 的二十大精神指引下做合格的海南自贸港建设者》 为主题,开办"听党话、感党恩、跟党走"红色讲堂。 随后,吉阳区"趁热打铁",连续开办多场以《读书分 享会——习近平的七年知青岁月》、《红色诗词与革 命故事》等内容为主题的红色讲堂,持续开展党史 学习教育,让红色精神在群众心中扎实扎深。

观茶艺、听妙音、摹书法……吉阳区在红色讲堂 之外,增设文化讲堂,以《茶百戏——窥探"宋潮"之 美》、《好声音——歌唱方法与技巧》、《笔墨之美 一一书法》为主题,邀请茶艺、音乐、书法等领域专 家为主讲人,通过品茶汤、练发声、学勾勒等形式, 向到场听众讲解和传授茶艺、音乐、书法等传统文 化,让文化的种子在群众心中生根,让文化的思潮 在群众之间蔓延。

"茶艺与书法都是中国传承千年的传统文化,值 得我们每个人深入了解和学习。"参与活动的市民 王先生说。